

滨州日报

中共滨州市委主办 国内统一刊号：CN37—0052

2019年8月1日 星期四 农历己亥年七月初一 第7860期 今日8版
电子邮箱：bzrb@163.com 滨州网网址：www.binzhou.com



滨州网手机客户端

市委常委会召开会议

传达山东省党政代表团赴北京上海雄安新区学习和总结会议精神,听取全省加强乡村治理体系建设工作会议精神和我市贯彻落实意见的汇报

滨州日报/滨州网讯(记者 丁春贵报道)7月31日,市委常委会召开会议,传达山东省党政代表团赴北京上海雄安新区学习和总结会议精神,听取全省加强乡村治理体系建设工作会议精神和我市贯彻落实意见的汇报。

市委书记、市人大常委会主任余春明主持并讲话。会议指出,北京上海雄安新区“两新一区”以抓好流程再造,推进制度创新,抓住了牵引高质量发展的关键要害。大家要深刻理解流程再造的核心要义,准确把握流程再造的方法内容,从根本上、路径上对审批流程、工作流程进行再梳理、再设计、再重塑,实现服务和管理精准、高效、便捷的目标。一

要坚持问题导向,流程再梳理。重点围绕政务服务高效率、公共资源交易透明化、社会治理大网格、老百姓办事不求人等领域,通过现象看本质,通过问题找原因,细查短板弱项,深究根源弊端,以流程再造成果,换取企业和群众的获得感越来越强、幸福度越来越高、满意笑容越来越灿烂。二要坚持自我革命,流程再设计。落实“一网通办”标准,帮办代办是底线”的理念,提升智能化、便利化工作水平;推行一窗受理、容缺办理、多图多测联审、并联审批、拿地即开工等审批模式,设立代办帮办中心,打好“一网通办”品牌。三要坚持狠抓落实,流程再重塑。要对各级领导、党员干部的角色

重新定位、工作流程重塑,流程到哪里,职责到哪里,担当落实到哪里;要在审批流程中增设“找茬窗口”,实行“无否定”机制,通过坚持不懈的再造流程,形成一整套持续革故鼎新和生机勃勃的体制机制。会议指出,加强乡村治理体系建设工作,一要优化农村基层党组织功能。加大对软弱涣散基层党组织的集中整顿力度,优化提升农村带头人队伍,强化农村基层党组织在组织、凝聚、服务群众方面的职责定位,完善落实“双规范双提升”工作机制,大力实施村级集体经济发展“清零·倍增”计划,不断提升农村基层党组织的组织力、凝聚力和战斗力。二要扎实推进

平安乡村建设。总结“网格化”管理的有效经验,着力构建“多网融合、一网统筹”的有效管理制度;坚持发展新时代“枫桥经验”,深入推进矛盾纠纷多元化解工作,努力把矛盾化解在基层,化解在萌芽状态;持续深入开展扫黑除恶专项斗争,净化乡村社会治安环境。三要不断提升村民自治水平。持续加强村委会建设,健全村级民主协商,全面落实“四议两公开”工作程序,使村民真正参与到农村自治中来;创新和完善村级事务运行管理机制,指导规范修订村民自治章程、村规民约,使村级事务管理走上一条有法可依、有章可循的道路。会议还研究了其他事项。

佘春明接见“全国模范退役军人”“2019滨州最美退役军人” 永葆军人本色 继续前行奋斗

滨州日报/滨州网讯(记者 丁春贵报道)7月31日,市委书记、市人大常委会主任余春明接见了“全国模范退役军人”“2019滨州最美退役军人”。市委副书记张凯主持,洪胜兵、王晓娟、张延廷、赵永生参加活动。

在听取部分优秀代表的发言后,余春明代表市几大班子对大家表示感谢和敬意。他指出,大家在各自的岗位上尽职尽责,发扬部队的光荣传统,做好平凡而又最累的工作,表现出了进取的精神、顽强的意志、扎实的作风,是广大退役军人的杰出代表,是滨州人民的骄傲。广大退役军人给全市人民带来人民军队的好思想、好精神、好传统,带来了部队的好作风、好形象、好品质,为全市经济社会发展注入了新的动力,希望大家重整行装再出发,积极投身“富强滨州”建设,在经济

社会发展各条战线上不断贡献力量。一要永葆军人本色。军旅生涯是一笔宝贵的财富,大家要按照习近平总书记要求,不忘初心、继续前行,继承和弘扬部队的优良传统,坚持退役不褪色、转业不转志、迈好工作作转轨、事业转型、人生转身的关键步伐。二要发挥表率作用。一个典型就是一面旗帜,一个最美就是一个标杆,希望大家继续发扬特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的优良传统,展示模范军人、最美军人的道德品质,让身边人感受到榜样的力量。三要继续前行奋斗。幸福都是奋斗出来的,要不断地历练自己,提升自己、完善自己,以更好的姿态、更优异的成绩实现个人理想,给社会创造更多的价值。拥军优属是各级党委政府的责任,全市各级各部门要讲政治、顾大局,落实中央决策部署,扎实推进各项工作不断提升。

全省规模最大重点企业发展基金落地滨州

李玮 佘春明出席仪式,并为滨州市资产管理有限公司揭牌

滨州日报/滨州网讯(记者 樊飞报道)7月31日,滨州市资产管理公司揭牌暨重点企业发展基金战略合作协议签约仪式在滨举行。鲁信投资控股集团党委书记、董事长李玮,市委书记、市人大常委会主任余春明出席仪式,并为滨州市资产管理有限公司揭牌。

山东省金融资产管理股份有限公司、滨州市财金投资集团、西王集团、

邹平市国投集团签订重点企业发展基金战略合作框架协议。根据协议,山东省金融资产管理股份有限公司、滨州市财金投资集团、邹平市国投集团将共同成立资金规模达30亿元的重点企业发展基金,全力支持西王集团高质量发展。其中,山东省金融资产管理股份有限公司出资20亿元,滨州市财金投资集团、邹平市国投集团各出资5亿元。该基金是目前山东省规

模最大的重点企业发展基金。李玮指出,重点企业发展基金将在化解流动性风险、纾困优秀民营企业方面发挥积极作用。滨州市资产管理公司将充分发挥好属地化优势、专业牌照优势、项目资源优势和人才经验优势,切实服务滨州金融业态稳定和新旧动能转换。鲁信集团将进一步加大对滨州投融资力度。余春明指出,双方此次合作是优

化区域金融环境、打造金融生态安全区域的重大举措,也是整合优势金融资源、服务实体经济高速发展的重要支撑。今年以来,我市围绕国家产业政策和省委、省政府八大战略,把优化金融环境、支持企业发展作为重要工作抓手,优化资金配置方向,开展“企业增信”行动,实施“3511”工程,全力打造金融生态安全区域。(下转第二版)

12名“2019滨州最美退役军人”揭晓

张凯出席发布仪式

滨州日报/滨州网讯(记者 葛肇敏 张丹 通讯员 尚丽娜报道)7月31日,“2019滨州最美退役军人”发布仪式在滨州传媒集团演播大厅拉开帷幕,12名“最美退役军人”和8名“最美退役军人”提名正式揭晓。

市委副书记张凯,市委常委、滨州军分区政委洪胜兵,市委常委、宣传部部长王晓娟,市人大常委会副主任傅成栋、副市长赵永生,市政协副主席侯学锋出席发布仪式。为深入学习贯彻习近平总书记关于退役军人工作的重要指示精神,讲好退役军人故事,培养时代新人,弘扬时代新风,激发广大退役军人的自豪感、荣誉感、责任感,市委、市政府、市退役军人事务局、市双拥工作领导小组办公室共同举办本次“2019滨州最美退役军人”发布仪式。力求通过此次活动,向全社会讲述滨州最美退役军人的故事,展示退役军人风采,在全社会营造学习最美、争当最美,关心国防、尊崇军人的浓厚氛围。前期,经评审委员会第一轮评

审、网络投票、评审委员会第二轮评审,最终确定推出12名“2019滨州最美退役军人”和8名“最美退役军人”提名。12名“最美退役军人”分别为:香驰控股有限公司党委书记、董事长、总裁刘连民,市公安局特巡警支队三大队副大队长徐胜利,滨州仓储经济园区管委会主任王玉明,市妇幼保健院团支部书记张文娟,惠民县东方豆制品有限公司总经理杜美收,经济技术开发区店街狮子刘村党支部书记刘俊亮,沾化区志志志冬专业合作理事长耿志忠,惠民瑞美园林工程有限公司经理李惠东,高新区小营镇李后村村民李立民,邹平市青阳镇村建办工作人员王勇,滨城区杨柳雪镇执法中队工作人员张俊波,柳信县公安局翟王派出所辅警杨俊领。

这些最美退役军人中,有基层干部,有民营企业企业家,也有战斗在一线的人民警察。他们靠自己不屈不挠的拼搏精神与兢兢业业的敬业态度,在各行业发光发热,赢得了社会的广泛赞誉。

宇向东率团赴上海浙江开展招商洽谈 对标对表促滨州化工园区高质量发展

滨州日报/滨州网讯(记者 裴庆力报道)7月30日至31日,市委副书记、市长宇向东率团赴上海、浙江开展招商洽谈。

7月30日下午,宇向东与上海化工行业协会秘书长王振敏、上海市滨州商会监事长田学波进行了洽谈;到上海电气集团股份有限公司,与公司副总裁顾治强进行了洽谈。上海市化工行业协会是上海市首家大型化工行

业协会组织,目前拥有230多家会员单位。上海电气是一家大型综合性装备制造集团,致力于为客户提供绿色、环保、智能、互联于一体的技术集成和系统解决方案。7月31日上午,宇向东到上海化学工业区,参观了区展示馆、赛科公司、区应急响应中心,与区管委党组成员、副主任侯金花进行了洽谈。上海化学工业区位于上海市南端、东海

之滨杭州湾北岸,横跨金山和奉贤两区,规划面积29.4平方公里,管理面积36.1平方公里。园区以石油和天然气化工为重点,发展合成新材料、精细化工等石油深加工产品,构建乙烯、异氰酸酯、聚碳酸酯等产品系列,是国家新型工业化产业示范基地、国家级经济技术开发区、国家生态工业示范园区、国家循环经济工作先进园区。园区以产品项目、公用辅助、物流运输、生态

保护、管理服务“五个一体化”开发建设理念,建成了安全生产、环境控制、职业健康、应急响应、责任关怀“五位一体”运行管理体系。在浙江省嘉兴市嘉兴港区,宇向东参观了浙江信汇新材料有限公司和浙江航天恒嘉数据科技有限公司,与嘉兴市副市长沈晓红、嘉兴港区党工委副书记、管委会主任石云良进行了洽谈。(下转第二版)

全力以赴赶进度 对标对表抓落实

本报评论员



连日来,市政府35个工作部门按照要求在当地主流媒体上公开“亮进度”,接受社会各界的监督。这既是对今年以来工作的对表答题,也是对下半年工作的庄重承诺。各级各部门要以此为契机,言出必行、有诺必践,全力以赴赶进度、抓落实、见成效,为“富强滨州”建设提供强大力量。

组织开展年初亮目标、年中亮进度、年底亮成果“三亮”政务公开活动,让政府部门公开表态、集体亮相,向全市人民和社会各界郑重承诺,是一项自我革新、勇于担当、敢于亮剑的创新之举,是推动工作落实的有力抓手。这次年中“亮进度”、“三亮”活动的关键一环,重点对各部门、单位承担的“757”工作方案、《政府工作报告》122项重点任务、年初承诺的工作目标进行一次期中检验,实打实、动真格,切实体现了党委、政府的执行力和公信力。

在这次年中“亮进度”活动中,我们看到了很多可喜的变化。比如,“亮”出了新气象。今年以来,各部门围绕市委、市政府决策部署,撸起袖子加油干、甩开膀子抓落实,展现出了新担当、新作为,创造出了新经验、新亮点,各项工作已经全面起势、未来可期。比如,“亮”出了精气神。各部门牢固树立“以实绩论英雄”的鲜明导

向,按照“七赛七比”要求,攻坚克难、奋起直追,勇于跟快的赛,敢于和强的比,形成了苦干实干、比拼赶超的新时代滨州“风向标”。比如,“比”出了紧迫感。各部门认真总结梳理、相互对比借鉴,对存在的问题和差距有了更清醒的认识,进一步增强了紧迫感和责任感,明确了改进措施和努力方向。万嘴千叮咛,不抓落实等于零。今年是“工作落实年”。当前,全市上下已经干起来、动起来、冲起来、想干事、干成事、干成事的氛围更加浓厚,经济社会发展已经全面起势,加快“富强滨州”建设的势头越来越强。行百里者半九十。各级各部门要结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,守初心、担使命、找差距、抓落实,坚定发展路径,保持良好状态,变起势为胜势,对标对表、奋力赶超,推动经济社会实现高质量发展。

抓落实,思想要有大解放。思想是行动的先导。习近平总书记指出,思想不解放,我们就很难看清各种利益固化的症结所在,很难找准突破的方向和着力点,很难拿出创造性的改革举措。解放思想、实事求是、与时俱进,是我们适应新形势、认识新事物、完成新任务的根本思想武器。没有思想大解放,就不会有改革大突破。解放思想不是脱离实际的异想天开,也不是闭门造车的主观想象,更不是毫无章法的莽撞蛮干。解放思想的目的在于更好实事求是,一切从自身实际出发,既大胆探索又脚踏实地。各级要以正在深入开展的“解放思想、真抓实干、筑梦富强滨州”活动为契机,用好思想解放这个最大动能,用创新的办法解决发展中遇到的一切难题,下大气力改变某些干部存在的思维定势、路径依赖、自甘落后、自我矮化等问题,引

导广大干部识变应变、主动靠靠,自我革命、敢为人先,以良好的精神状态和一往无前的奋斗姿态,把“富强滨州”的各项任务落到实处。

抓落实,制度要有大创新。前段时间,山东省党政代表团赴北京、上海、雄安新区学习,给成员们留下的最深刻印象是:这几个地方,千方百计把事干成,千方百计把事干好,千方百计干成干好打基础、利长远推进高质量发展的重大事。千方百计,归结为一条,就是制度创新。而要加强制度创新、推动制度创新落到实处,关键在于流程再造,打破“部门所有制”的坐地自划。没有流程再造,就没有制度创新。唯有再造流程,才能打通和破解高质量发展堵点、卡点、难点。流程再造,需要有刀刃向内的自我革命精神,舍得“动自己的奶酪”,确保所有“条条”职能都落到“块块”。对标先进,审时度势,把脉定向,今年以来,我市以“六问”谋篇、“八策”布局,在发展定位上提出了建设“富强滨州”的目标;在发展路径上形成了“757”工作方案,推行了“10+5+N”招商模式,实施了“企业园区化、产业集群化、品牌高端化”重大工程;在改革创新上从体制机制入手,推进了121项重点改革,推行了“一窗受理、容缺办理、并联审批、拿地即开工”等新模式。对这些行之有效的模式、方法,我们要保持定力、持续加力。对工作中存在的难点、堵点等“卡脖子”问题,必须拿出较真碰硬的精神,打破利益固化的藩篱,进行流程再造,打造优质、高效、便捷的办事环境。

抓落实,干部要有大担当。在7月9日召开的中央和国家机关党的建设工作会议上,习近平总书记强调,必须正确处理好干净和担当的关系,决不能把反腐败当成不担当、不作为的借口。

要把干净和担当、勤政和廉政统一起来,勇于挑重担子、啃硬骨头、接烫手山芋。要践行新时代好干部标准,不做政治麻木、办事糊涂的昏官,不做饱食终日、无所用心的懒官,不做推诿扯皮、不思进取的庸官,不做以权谋私、蜕化变质的贪官,违法乱纪的昏官、贪官不能做,碌碌无为的懒官、庸官也不能当。抓落实主要看干部有没有担当、在不在状态。只有干部有担当、在状态,机遇才能抓得用好,危机才能转危为机,发展难题才能迎刃而解,谋篇布局才能落地见效。干部不仅要敢担当,更要善担当、能担当,把担当精神体现在推动体制机制创新、优化营商环境等改革部署上,体现在加快“双招双引”、推动重大项目建设和等工作落实上,按照“事业工程化、工程责任化、责任数字化”的工作方法,专班推进、表格落实,积极作为、开拓创新,不断激发加快发展的活力和动力。同时,要树牢“以实绩论英雄”的鲜明导向,提高干部善学、善谋、善作、善成的本领,坚持在问题最尖锐、矛盾最突出、任务最艰巨的工作一线,识别干部、锻炼干部、选拔干部,让实干者脱颖而出、受尊重,让慵懒者无地自容、受鞭策,推动各项工作干在实处、走在前列。

时不我待,只争朝夕。当前已进入8月份,离年底还有5个月的时间。这是决定滨州能否完成全年目标任务的关键5个月,这是决定“富强滨州”建设能否顺利开局的关键5个月。让我们再提一口气,再加一把力,以更加昂扬的精神,更加务实的作风,全力以赴抓好各项既定任务的落实,不断提速,全力冲锋。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,不忘初心,牢记使命,锐意进取,埋头苦干,全力开创“富强滨州”建设的崭新局面!

滨州获评全省2019年“安全生产月”活动优秀组织单位

滨州日报/滨州网讯(记者 孙文杰 通讯员 朱树美 孙宝柱 郭玉旺报道)近日,省政府安全生产委员会发布《关于全省2019年“安全生产月”活动开展情况和优秀组织单位的通报》,滨州市被评为优秀组织单位。

同时,滨城区、邹平市、惠民县、博兴县被评为县(市、区)优秀组织单位,中海沥青股份有限公司、山东魏桥铝电有限公司、香驰控股有限公司被评为企业优秀组织单位。今年6月份是全国第18个“安全生产月”。我市各级、各有关部门和企业认真按照国务院安委会办公室和省政府安委会安排部署,以“防风险、除隐患、遏事故”为主题,以危险化学品安全为重点,广泛发动,周密部署,集中开展了主题宣讲、交流研讨、“安全宣传咨询日”、安全警示教育、应急预案演练等一系列既有声势又有实效的宣传教育活动,提升了人民群众的安

全意识和素质,总结出一批安全生产典型经验。我市“安全生产月”活动创新形式,积极开展各种富有特色的宣教活动。包括安全生产宣讲团面向企业举办“安全生产大讲堂”,企业主要负责人面向职工举行“安全生产公开课”;邀请知名安全生产专家学者围绕提升高危企业安全管理水平、智慧聚力,围绕重点行业领域安全生产风险分级管控和隐患排查治理双重预防体系建设经验做法开展相关论坛、讲坛、研讨会、观摩;“真枪实弹”开展综合应急救援演练和防汛抢险应急救援演练,通过应急演练和技能竞赛完善了应急预案;市县两级举行全国安全宣传咨询日线上线下宣传活动等。

“安全生产月”期间,我市积极组织参与全国危险化学品安全知识有奖竞赛,截至6月30日17时,以3295411总积分取得全省第三名好成绩。

《2019年市重点建设项目上半年新开工项目》、《2019年10件民生实事上半年进展情况》公开发布

全文见第四版